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ATA DA SEXCENTÉSIMA SEPTUAGÉSIMA QUARTA (674ª) REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE
EXTENSÃO (CEX) da Universidade de Brasília (UnB), realizada em vinte de setembro de dois mil e vinte e
dois, às nove horas e quarenta minutos, em formato híbrido, via webconferência e presencialmente no
Memorial Darcy Ribeiro; presidida pela Professora FLÁVIA MOTOYAMA NARITA (DIRETORA DE DIFUSÃO
CULTURAL/DDC/DEX) e pelo Professor ROGÉRIO FERREIRA (DIRETOR DE DESENVOLVIMENTO E
INTEGRAÇÃO SOCIAL/DDIS/DEX), com a presença dos membros: ALICE MELO RIBEIRO (COORDENADORA
DE EXTENSÃO/CEAD - COORDENADORA DE EXTENSÃO E TITULAR/IB), ANA KARINE PEREIRA
(COORDENADORA DE EXTENSÃO/CDS), LUIZ CARLOS SPILLER PENA (TITULAR/CET), KÊNIA MARIA
MARTINS DE ALVARENGA (TITULAR/CDT), SÉRGIO RIBEIRO DE AGUIAR SANTOS (COORDENADOR DE
EXTENSÃO/FAC), CARLOS EDUARDO LUNA DE MELO (COORDENADOR DE EXTENSÃO/FAU), MICHELLE
SOUZA VILELA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/FAV), LÍVIA CRISTINA LIRA DE SÁ BARRETO
(TITULAR/FCE), MARIJARA SOUZA QUEIROZ (COORDENADORA DE EXTENSÃO/FCI), PATRÍCIA REGINA
SOBRAL BRAGA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/FGA), HENRY MAIA PEIXOTO (TITULAR/FM), ELAINE
BARROS FERREIRA (TITULAR/FS), HENRIQUE CEZAR FERREIRA (SUPLENTE/FT), OTILIE EICHLER VERCILLO
(TITULAR/FUP), ALICE MELO RIBEIRO (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IB), JAIR TRAPÉ GOULART
(SUPLENTE/IB), FABIANA LAZZARI DE OLIVEIRA (TITULAR/IdA), CARLA MARIA CHAGAS E CAVALCANTE
KOIKE (TITULAR/IE), JULIA BARBOSA CURTO MA (COORDENADORA DE EXTENSÃO/IG), SANDRA PATRÍCIA
DE FARIA DO NASCIMENTO (TITULAR/IL), ADRIAN NICOLAS ALBALA YOUNG (TITULAR/IPOL). Ausências
jus�ficadas: OLGAMIR AMÂNCIA FERREIRA (DECANA DE EXTENSÃO/DEX), ALEXANDRE SIMÕES PILATI
(DECANO DE EXTENSÃO EM EXERCÍCIO/DEX), IZABEL CRISTINA BRUNO B. ZANETI (TITULAR/CDS),
MÔNICA ROCIO NEVES (SUPLENTE/FAU), MARIANA DEVEZAS RODRIGUES MURIS DE MENEZES
(TITULAR/FD). Demais par�cipantes: Rubens Augusto Franco Brandão (Secretaria CEX/DEX), Luciana
Helena C.M. Fonseca (Secretaria CEX/DEX), Professora Luci Sayori Murata (Diretoria Técnica de Extensão –
DTE/DEX), Jaqueline Lima, Lorrany da Silva. 1) Informes: 1.1) A Professora Flávia Motoyama Narita,
Diretora de Difusão Cultural (DDC/DEX), jus�ficou a ausência do Professor Alexandre Pila�, Decano de
Extensão em Exercício (DEX), que está representando o DEX em outra instância. Destacou que se trata da
úl�ma reunião da CEX deste semestre e que no próximo semestre as reuniões acontecerão de forma
presencial, no Salão de Atos do prédio da Reitoria. Deu as boas vindas aos novos membros da CEX e
solicitou inclusão de ponto de pauta: data da Semana Universitária 2023. Encaminhamento: Aprovado.
1.1) A Professora Lívia Cris�na Lira, da Faculdade UnB Ceilândia (FCE), ques�onou se seria discu�do
também o formato da Semana Universitária. Salientou que na FCE foi verificada a necessidade de ter dias
disponíveis para que os alunos viessem para o Campus Darcy Ribeiro também. Salientou que, como na
FCE aconteceram muitas a�vidades, muitos deixaram de par�cipar das a�vidades realizadas no Campus
Darcy Ribeiro. 1.2) A Professora Flávia salientou que isso estará na avaliação e informou que na primeira
reunião ordinária da CEX do próximo semestre terão início as apresentações das avaliações da Semana
Universitária 2022 (SEMUNI) pelos Coordenadores de Extensão, de acordo com o template encaminhado.
Ressaltou que a solicitação de inclusão da definição da data da Semana Universitária 2023 é para que a
data seja encaminhada para a reunião do Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão (CEPE). 1.3) O
Professor Rogério Ferreira, Diretor de Desenvolvimento e Integração Social (DDIS/DEX), informou que foi
finalizada no dia doze a submissão de trabalhos para o edital de livros de Extensão. Salientou que um
número significa�vo de dez obras se submeteu a esse primeiro edital, realizado em parceria com a
editora da UnB, e que serão selecionados cinco livros para publicação. Há previsão de publicação anual
do edital. Salientou que o edital prevê comissão avaliadora sendo formada por membros do DEX e da CEX
e convidou os membros da CEX a par�cipar, esclarecendo os impedimentos para par�cipação na
comissão. Salientou que esse o grupo de avaliadores será chamado em breve para a primeira reunião de
trabalho para começar o processo de avaliação dos livros. 1.4) A Professora Sandra Patrícia Faria, do
Ins�tuto de Letras (IL), se disponibilizou para compor a comissão. 1.5) Sobre a Revista Par�cipação, o
Professor Rogério (DDIS/DEX) informou que a úl�ma edição foi lançada e destacou as duas entrevistas
dessa revista, por sua importância enquanto marco histórico. Uma delas com o Professor Gersem Baniwa,
com uma concepção, desde a perspec�va indígena, sobre a obra de Darcy Ribeiro e sobre a concepção de
Universidade, como um tratado em torno da interculturalidade. E a segunda entrevista com o Professor
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Volnei Garrafa, onde ele trata dos 60 anos da UnB da perspec�va da Extensão. A edição conta ainda com
um conjunto de 10 ar�gos. 1.6) Informou ainda acerca dos Fóruns Socioculturais que estão sendo
realizados nos Polos de Extensão. O próximo será realizado no território Kalunga, na cidade de
Cavalcante, entre os dias 23 e 27 deste mês de setembro. Salientou que será um ponto de convergência
em assembleia, onde toda a comunidade, as pessoas do território, as lideranças comunitárias e também
os par�cipantes da UnB, estarão no dia 27 no prédio da UAB, que está sendo compar�lhado para o
funcionamento do Polo de Extensão. Logo em seguida, para manter uma conexão entre os dois Fóruns
Socioculturais, será realizado o Fórum no Polo UnB Chapada dos Veadeiros, nos dias 28 e 29, na cidade
de Alto Paraiso, no Centro UnB Cerrado. Convidou a todos, reforçando que são eventos abertos e que o
DEX estará par�cipando efe�vamente no dia 27, em Cavalcante, e no dia 28, na Chapada dos Veadeiros.
Destacou que o principal obje�vo dos Fóruns é ter a demanda territorial elencada e valorizada nesses
espaços, colocando a UnB em posição de escuta atenta para que as demandas territoriais sejam
iden�ficadas nesses cole�vos, para que possam orientar os próximos editais para seleção de projetos
para atuação nos Polos de Extensão. 1.7) O Professor acrescentou que o DEX está organizando o
Seminário de Extensão do Centro-Oeste (SEREX), evento coordenado pelo Fórum de Pró-Reitores de
Extensão das Ins�tuições Públicas de Educação Superior Brasileiras (FORPROEX) e que será sediado pela
Faculdade de Ciências da Saúde (FS/UnB). Informou que o evento foi adiado para os dias 17 e 18 de
novembro em função de baixa adesão, e solicitou apoio para sensibilização da comunidade extensionista
da UnB quanto à importância da par�cipação da UnB no Edital geral de seleção. Informou que já temos a
confirmação de uma delegação que virá da Universidade do Estado do Mato Grosso (UNEMAT), também
da Universidade Federal de Jataí (UFJ), e de outros. O alojamento gratuito para os par�cipantes externos
está sendo providenciado pelo DEX. Informou que o edital interno para seleção dos trabalhos da UnB se
estendeu até o dia 7 de outubro. 1.8) A Professora Flávia (DDC) parabenizou o Professor Rogério pela
Revista, destacando a movimentação no Polos de Extensão e a reabertura das Casas de Cultura, pela
Diretoria de Difusão Cultural (DDC). 1.9) A Professora Luci Sayori Murata, da Diretoria Técnica de
Extensão (DTE/DEX), salientou que a DTE está recebendo uma quan�dade grande de relatórios da
SEMUNI 2022 em que as frequências para os par�cipantes não foram atribuídas, sendo que os relatórios
estão sendo retornados para as Unidades. Solicitou que todos reforcem acerca dessa questão em suas
Unidades, reforçando que já se passaram dezenove dias da finalização da SEMUNI, sendo o prazo total de
trinta dias para concluir os relatórios e evitar pendências no sistema que impossibilitam propor novas
ações ainda para o ano 2022. 1.10) A Professora Fabiana Lazzari, do Ins�tuto de Artes (IdA), sugeriu que
os coordenadores de Extensão orientem os proponentes a informar no relatório no caso de a�vidades
que não se aplica frequência para que a DTE possa aceitar o relatório nesse casos. 1.11) A Professora Julia
Barbosa, do Ins�tuto de Geociências (IG), perguntou se os relatórios são emi�dos pelo Coordenador de
Extensão do Ins�tuto ou pelo coordenador da a�vidade. A que a Professora Luci (DTE) respondeu que
depende de como foi proposta a a�vidade, pois em algumas Unidades, o Coordenador de Extensão
propôs para a Unidade toda e em outras, cada proponente enviou a sua proposta. 1.12) A Professora
Flávia (DDC) perguntou se as Diretoria do DEX podem submeter propostas para o SEREX. A que o
Professor Rogério informou que toda a comunidade pode par�cipar, sendo a única restrição que o
proponente de a�vidade não pode par�cipar da comissão avaliadora dos projetos. 1.13) A Professora
Elaine Barros (FS) pergunta se em função da mudança de data do SEREX, se ainda haverá o ato na
Explanada após o Seminário. Sobre o que a Professora Flávia informou que em função de contratempos,
como as alterações de datas, o próprio falecimento do Professor Hugo Rodas, e as férias da
Excelen�ssima Reitora no início do semestre, na reunião com as subcomissões do Edital UnB 60 anos foi
ponderado que outros eventos foram realizados em homenagem ao Professor Hugo Rodas e que deram
visibilidade à Universidade, como a SEMUNI 2022 e a reunião anual da Sociedade Brasileira para o
Progresso da Ciência (SBPC). Assim, também em função de os departamentos que iriam par�cipar, devido
as a�vidades já desenvolvidas, não conseguirem realizar mais um evento de grande porte neste ano, foi
decidido pelo cancelamento do ato. Colocou para apreciação da CEX a decisão pelo cancelamento do Ato,
conforme explanado. Encaminhamento: Aprovado. 1.14) A Professora Flávia registrou o tópico anterior
como informe da DDC e informou também que as Oficinas dos projetos do Edital das Casas Universitárias
de Cultura (CUCs) �veram início na semana passada e estão acontecendo às terças e quintas à tarde;
sendo que hoje o cole�vo Batalha nas Escadas realizará oficina para escolas do ensino fundamental e
ensino médio de Santa Maria, na casa da Cultura da América La�na (CAL). Informou que no site da DDC
está disponível o formulário para a u�lização dos espaços do Memorial Darcy Ribeiro (Beijódromo), bem
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como a atualização dos eventos e a�vidades desenvolvidos pela DDC. 1.15) A Professora Fabiana Lazzari
(IdA) informou até 30 de setembro está acontecendo a exposição “Do ICA ao IdA: 60 anos de Arte na
UnB” na CAL, e que no site do IdA também se encontra disponível a agenda de a�vidades do Ins�tuto. A
Professora Flávia acrescentou que os estudantes visitantes também irão às exposições da CAL e pediu à
Professora Fabiana um texto para divulgação no site da Casa. 2) Aprovação e homologação da Ata da
673ª Reunião Ordinária. Deliberação: Aprovada com ajustes solicitados pela Professora Flávia Narita
(DDC/DEX), pela Professora Sandra Patrícia de Faria, do Ins�tuto de Letras (IL), do Professor Rogério
Ferreira (DDIS/DEX) e abstenção da Professora Patrícia Regina Sobral, da Faculdade UnB-Gama (FGA), e
da Professora Júlia Barbosa Curto, do Ins�tuto de Geociências (IG). 3) A Câmara de Extensão homologou
as propostas de PEAC com movimentação financeira: a) Planilha 8687204, (SEI 23106.109381/2022-22).
Deliberação: Aprovada. 3.1) A Câmara de Extensão homologou as propostas de PEAC sem
movimentação financeira: a) Planilha 8687197 (SEI 23106.109381/2022-22). Deliberação: Aprovada. 3.2)
A Câmara de Extensão homologou as propostas de A�vidade de Extensão, sem movimentação
financeira: a) Planilha 8687191 (SEI 23106.109381/2022-22). Deliberação: Aprovada. 3.3) O Professor
Henrique Cezar Ferreira, da Faculdade de Tecnologia (FT), informou que foi ques�onado em sua Unidade
sobre o “Curso de Nivelamento em Esta�s�ca Matemá�ca 2022.2” (CR482-2022), se este é des�nado
para o público interno e se pode ser oferecido como Extensão. A que a Professora Carla Koike, do
Ins�tuto de Ciências Exatas (IE), esclareceu que o curso se trata de revisão de conteúdo de nível médio
com vagas para alunos da UnB e público externo de alunos que pretendem ingressar na UnB. O Professor
Henrique esclareceu que a dúvida da FT é quanto aos limites para o curso ser caracterizado como
Extensão, por exemplo, no próximo ano vai ser realizado o ENADE para os cursos de Engenharia, seria
possível fazer um curso de preparação para o Exame Nacional de Desempenho dos Estudantes (Enade),
para o qual poderia ser oferecido curso preparatório desde que ofereça vagas para público externo e que
alunos da UnB sejam os ministrantes, se esta seria uma proposta aceitável como Extensão. Sobre o que a
Professora Flávia fez ressalva quanto à par�cipação do aluno que está em formação e precisa ser
orientado por um professor para dar ministrar o curso. 3.4) A Professora Fabiana (IdA) registrou
solicitação à CEX e à DTE, sobre a validação pelo Colegiado do IdA para o curso “Formação con�nuada
para gestores e professores da rede pública de ensino: polí�cas públicas do decreto N.10.004 de 05 de
setembro de 2019”, que se trata de proposta do Ministério da Educação (MEC) para formação dos
professores das escolas cívico-militares, sendo que no ano passado o curso foi aprovado, mas se encontra
mais vinculado à Educação do que ao Ins�tuto de Artes; de forma que o Colegiado do solicitou que a DTE
possa orientar a avaliação conjunta do curso pelas outras Unidades par�cipantes, o Departamento de
Geografia (GEO) e a Faculdade UnB-Planal�na (FUP), e não ao IdA. Informou que o Colegiado também
solicitou à proponente, que é do IdA, a inclusão de tópicos de Arte para ensejar a apreciação do Ins�tuto.
A Professora Luci (DTE) informou que irá levar a demanda à DTE para orientação. A Professora Flávia
considerou que a pesar do impedimento técnico do sistema, o IdA está solicitando uma análise de mérito
das outras Unidades envolvidas. Seria o caso de pedir para a CEX entrar em contato com os Professores
responsáveis pela Coordenação de Extensão das Unidades mencionadas para que pudessem emi�r
parecer de mérito, independente do fluxo do sistema. A que a Secretaria de CEX esclareceu que pode
fazer constar em ata, mas que a ro�na seria prerroga�va da DTE. A Professora Luci sugeriu como
encaminhamento que a Câmara solicite a manifestação para as Unidades par�cipantes. A que a
Secretaria da CEX reforçou o caráter protocolar enquanto secretaria e solicitou a composição do texto
para encaminhamento para assinatura do(a) Decano(a) em Exercício. A Professora Flávia solicitou o texto
ao IdA para submissão à DTE e encaminhamento pela CEX. A Professora Luci submeteu à CEX o
encaminhamento de solicitar às unidades envolvidas e à Faculdade de Educação (FE), quanto às
discussões sobre escolas cívico-militares. Aprovado o encaminhamento. 4) Pauta: 4.1) A Professora Flávia
Narita apresentou a proposta de data para a SEMUNI 2023, para o período de 25 a 29 de setembro de
2023, e reforçou que o obje�vo de aprovação nesta reunião é apresentar esta data como proposta ao
CEPE. Solicitou a manifestação da CEX. A Professora Júlia Barbosa, do Ins�tuto de Geociências (IG),
levantou a questão da data da Semana de Ciência e Tecnologia para o próximo ano, se não haveria
conflito entre as datas, o que poderia comprometer a mobilização para par�cipação das escolas da
Secretaria de Estado de Educação (SESDF). A Professora Lívia Cris�na (FCE), também ques�onou sobre a
possibilidade de choque de data com as férias das escolas públicas. O Professor Rogério (DDIS) reforçou
que foi uma dificuldade para a comissão organizadora da SEMUNI 2022 principalmente a dimensão de
não ter uma previsibilidade, por isso a necessidade de definir a data para 2023 com antecedência para
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organizar melhor a realização da Semana. Encaminhamento: Aprovado. 4.2) A Professora Flávia solicitou
inversão da pauta para tratar o tópico “Comissão de Revisão de Normas de Extensão (SEI
23106.096155/2021-93): con�nuação da apreciação da minuta subs�tu�va à Resolução CEX 01/2020”,
com a sugestão de encaminhamento para indicação de um relator para a minuta após as discussões que
já foram realizadas, para apreciação do parecer final na primeira reunião ordinária da CEX do próximo
semestre. 4.3) O Professor Rogério (DDIS) reforçou que as atas estão com o registro das discussões e
sugestões apresentadas durante as úl�mas reuniões da CEX e, quanto a úl�ma parte, sobre a discussão
do mérito extensionista, destacou que não foi feita modificação textual. A Professora Fabiana (IdA)
reforçou a importância da revisão da u�lização dos termos “coordenador” e “proponente” ao longo do
documento, também conforme discu�do anteriormente. 4.4) A Professora Flávia retomou a discussão do
Ar�go 30: “Para que seja concedido mérito extensionista à a�vidade, o coordenador da proposta deve
observar: 1. Convergência, explícita na proposta, com a concepção de extensão expressa nos documentos
nacionais reguladores da extensão, de modo especial a Polí�ca Nacional de Extensão do Forproex e a
Resolução CNE 07/2018, que consideram elementos essenciais do extensionismo o seu caráter
acadêmico, inter-profissional, integrado à matriz curricular e à organização da pesquisa, evidenciando-se
como processo interdisciplinar, polí�co, educacional, cultural, cien�fico, tecnológico, que promove a
interação transformadora entre a Universidade e a sociedade, por meio da produção dialógica e da
aplicação do conhecimento, em ar�culação permanente com o ensino e a pesquisa; 2. Protagonismo
discente, com no mínimo um discente na equipe executora, incen�vando a realização de uma ou mais
a�vidades pelo e/ou para o discente de graduação da UnB; 3. Envolvimento com a comunidade externa,
que deverá ser demonstrado em toda a descrição da proposta, adicionalmente com reserva de, no
mínimo, 20% de vagas, em caso de cursos e eventos, para a par�cipação da comunidade externa; 4.
Emprego de metodologias que expressem o compromisso social das ins�tuições envolvidas na proposta
da ação, na produção de conhecimentos, no diálogo com a comunidade, e na ar�culação das a�vidades
de ensino, extensão e pesquisa; 5. Obje�vos que contemplem princípios é�cos que expressem o
compromisso social e com o meio ambiente das ins�tuições envolvidas na proposta da ação, com a
Educação pública, gratuita, de qualidade, transformadora, democrá�ca e para todos; 6. Previsão de
desenvolvimento de produtos e produção de conhecimentos atualizados e coerentes e comprome�dos
com a transformação da realidade brasileira, voltados para o desenvolvimento social democrá�co,
equita�vo e sustentável”. 4.5) O Professor Henrique (FT), acerca do item 6, ques�onou se todas as
propostas deverão ter previsão de desenvolvimento de produtos. A que a Professora Flávia sugeriu
subs�tuir o trecho “Previsão de desenvolvimento de produtos e produção de conhecimentos” (grifo
nosso) para “Previsão de desenvolvimento de produtos ou produção de conhecimentos” (grifo nosso).
Sobre o que a Professora Fabiana comentou que o produto pode ser incluído no momento do
cadastramento da proposta, e que a proposta necessariamente produz conhecimento. O Professor
Rogério (DDIS) comentou que há necessidade de melhor definição do que é produto, conforme discu�do
na reunião anterior, e que o foco do item é trazer o registro qualificado na proposta. 4.6) O Professor
Henrique (FT) comentou que segundo documentação apresentada pela comissão sobre os índices da
Extensão, um possível índice para medir o impacto social seria o desenvolvimento de produtos, como
medida mais obje�va de impacto. Sobre o que a Professora Carla Koike (IE) comentou que o risco é os
índices levarem a parâmetros quan�ta�vos e classificatórios como os adotados pela Pesquisa. O
Professor Henrique destacou que a quan�zação é importante para garan�r o recurso financeiro e para
caracterizar a relevância do que é produzido em Extensão. A pesquisa tem métricas bem estabelecidas o
que garante maior relevância frente à Extensão. A Professora Carla destacou que faz parte da comissão
de revisão de normas do DEX e mencionou que os índices apresentados para a Extensão pelo FORPROEXT
incluem índices qualita�vos de produção de conhecimento, incen�vando a geração de produtos, mas não
tem certeza se estes outros índices já estão sendo aplicados pelo MEC e nas avaliações ins�tucionais. O
Professor Henrique comentou que no próprio material analisado pelo FORPROEXT, que está sendo
discu�do em âmbito maior, uma medida indireta e de curto prazo do impacto, para valorização e
definição de distribuição de recursos, seria a quan�zação de produtos. 4.7) A Professora Luci (DTE)
mencionou que está sendo cons�tuída uma comissão de avaliação de indicadores em Extensão, e que os
índices deverão ser apresentado por todas as ins�tuições a pedido dos órgão de controladoria ao MEC.
Os índices tem como base a lista de indicadores dos documentos de Polí�ca Nacional de Extensão, que
são deba�dos no FORPROEXT, mas ainda estão em elaboração nas Universidades individualmente, e
deverão ser apresentados dados quan�ta�vos e qualita�vos. O Professor Henrique destacou como
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oportuno incluir esta previsão na resolução tendo em vista que tais informações serão exigidas. A
Professora Luci mencionou que ao término de 2024 deverão ser apresentados relatórios para a captação
de recursos federais e que as resoluções terão que conversar entre si. 4.8) Quanto ao Ar�go 30, a
Professora Flávia destacou que o caso será definir as formas de produtos para atender a previsão da
exigência dos órgãos externos, sem perder a qualidade ou caindo no produ�vismo, mas visando a
valorização da Extensão, por isso a importância da discussão do mérito extensionista. 4.9) A Professora
Fabiana (IdA) mencionou que os produtos das Artes são no geral presenciais, como a fruição de uma peça
de teatro, que é diferente de uma exposição gravada. O Professor Henrique destacou a importância do
registro para divulgar e valorizar a produção extensionista da UnB. Todos os presentes concordaram
sobre a importância de rever a concepção de produto e exigência da apresentação de produto, bem
como a adequação da no�ficação relacionada no Sistema Integrado de Gestão de A�vidades Acadêmicas
(SIGAA). O Professor Henrique mencionou a possibilidade de futuro fomento externo por editais
específicos, como para revistas extensionistas, e por isso a importância do registro e quan�ficação dos
produtos extensionistas. O Professor Rogério destacou a importância de adaptar os sistemas à lógica
extensionista e não só à parametrização da Pesquisa. Mencionou os grupos da AGM para valorização das
revistas de Extensão em âmbito mundial, nos quais a Revista Par�cipação ingressou. Mencionou o
esforço de adaptação para a qualificação das revistas de Extensão e a pressão sobre a Extensão na
universidade pública brasileira. 4.10) A Professora Flávia retomou a discussão do Ar�go 39: “Outras
especificidades da tramitação do projeto externo serão definidas em instrução norma�va publicada pelo
Decanato de Extensão, considerando as orientações e norma�vas da Câmara de Projetos, Convênios,
Contratos e Instrumentos Correlatos - CAPRO”. A Professora perguntou à comissão de normas se há
algum ponto sobre o Ar�go 39 e relembrou que não houve acordo sobre a questão dos prazos para
submissão das propostas, tendo em vista as discussões realizadas. Passou a palavra aos membros da
comissão de revisão de normas sobre o Ar�go 39. A Professora Carla (IE) mencionou que o tópico consta
somente para registro a respeito da oficialização de projetos que passam pela CAPRO. 4.11) Como
encaminhamento sobre a questão dos prazos, a Professora Flávia resumiu a sugestão apresentada
anteriormente para a questão: eventos mais curtos atrelados a projetos já aprovados poderiam ser
subme�dos num prazo mínimo menor, de 10 dias, para evento de até 4 horas. A Professora Sandra
Patrícia (IL) solicitou considerar as sugestões encaminhadas pelo IL e a sugestão sobre o prazo de
submissão para eventos com professores visitantes, mesmo que não vinculados a projetos. A Professora
Luci confirmou o recebimento das sugestões do IL e da FT. 4.12) A Professora Flávia reforçou que o relator
deverá fazer a ponderação sobre o prazo e pediu como encaminhamento a indicação do mesmo para
relatoria da versão final da minuta subs�tu�va. Foi indicado o nome da Professora Júlia Barbosa Curto
(IG) para a relatoria. Encaminhamento: Aprovado. A Professora mencionou a possibilidade de
estabelecer novas dinâmicas para a indicação para relatorias, como a indicação direta pelo DEX. A
Professora Júlia ques�onou se é publicado um ato pela indicação. A que a Secretaria da CEX respondeu
que as indicações para relatorias somente constam em ata. 4.13) Minuta de Resolução da Polí�ca
Linguís�ca da Universidade de Brasília (SEI 23106.090891/2020-57). Sobre este tópico de pauta, o
Professor Rogério mencionou o debate na reunião anterior e que ficaram de ser enviadas sugestões. A
Professora Sandra Patrícia (IL), quanto às sugestões que o IL ficou de encaminhar, mencionou que o
Colegiado de Extensão do Ins�tuto está fazendo uma minuta do texto para o encaminhamento ao DEX.
Encaminhamento: O DEX con�nuará recebendo as sugestões para o encaminhamento ao CEPE. 5) Nada
mais havendo a tratar, às doze horas e dez minutos, a Professora Flávia Motoyama Narita (Diretora de
Difusão Cultural/DDC/DEX) e o Professor Rogério Ferreira (Diretor de Desenvolvimento e Integração
Social/DDIS/DEX), deram por encerrada a reunião, da qual eu, Luciana Helena Coêlho Milhomens
Fonseca, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será
assinada pelos presidentes desta Reunião.

Documento assinado eletronicamente por Rogério Ferreira, Diretor (a) de Desenvolvimento e
Integração Social, em 22/11/2022, às 13:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.



07/12/2022 08:41 SEI/UnB - 8963285 - Ata de Reunião

https://sei.unb.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=9997672&infra_sistema=… 6/6

Documento assinado eletronicamente por Flavia Motoyama Narita, Diretor(a) de Difusão Cultural
do Decanato de Extensão, em 06/12/2022, às 16:40, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luciana Helena Coelho M Fonseca, Assistente em
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Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.
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